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ДО ПИТАННЯ СКОРОЧЕННЯ ВИДОВОГО СКЛАДУ РИБ РОДИНИ 

ОКУНЕВИХ У ПОНИЗЗІ ДНІПРА 

 

Кирющенков В. В., 

Терешко О. А., 

Солнушко С. В. 

здобувачі вищої освіти другого (магістерського) рівня  

кафедри водних біоресурсів та аквакультури; 

Коржов Є. І. 

Ph. D., к. г. н., доцент кафедри водних біоресурсів та аквакультури; 

Херсонський державний аграрно-економічний університет, Україна 

 

Вступ. Родина окуневих (Percidae) об’єднує більш ніж 200 видів, які 

розподілені між одинадцятьма родами та трьома підродинами. В родині Percidae 

виділяють розрізняють три підродини – Окуневі, Дартерові і Судакові. Різниця 

між ними полягає в ступені розвитку інтергемальних кісточок, колючок в 

анальному плавці та бічної лінії. Паралельна еволюція призвела до того, що в 

кожній з підродин з’явились конвергентно схожі дрібні бентичні риби з 

редукованим плавальним міхуром. У представників підродини Окуневих 

(йоржи, окуні, сопачі) передня інтергемальна кісточка більш розвинута, ніж інші, 

колючки в анальному плавці товстіші, бокова лінія (на відміну від Судакових) не 

заходить на голову [3]. 

У Світі найбільш широко розповсюджені окуні (Північна Америка, 

Європа, північна Азія), судаки (Північна Америка та Європа) та йоржі (Європа, 

північна Азія, подекуди інтродуковані в Північну Америку). Чоп, окунь-

підкамінник і сопач зустрічаються лише в Азово-Чорноморському басейні; 

дартери – тільки в Північній Америці. Загалом, представники родини мешкають 

в рівнинних водоймах: річках, озерах, ставках та водосховищах, однак, можуть 

мешкати в солонуватій воді [3]. 
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Мета дослідження. Основною метою роботи було визначення видового 

складу риб родини Percidae в нинішній час та прослідити його динаміку за 

багаторічний період. 

Результати досліджень та їх обговорення. В пониззі Дніпра з 30-х років 

минулого століття по нинішній час дослідниками було зафіксовано п’ять 

представників родини Percidae: окунь річковий (Perca fluviatilis), судак річковий 

(Sander lucioperca), берш (Sander volgensis), носар (Gymnocephalus acerina), йорж 

звичайний (Gymnocephalus cernua) [10]. 

Через значну зміну гідрологічних, гідрохімічних та гідробіологічних умов 

існування гідробіонтів, які неодноразово було розглянуто нами у працях [1, 2, 4-

9, 16, 19], видове різноманіття цих видів на сучасному етапі існування 

скоротилося до трьох видів. У нинішній час берш та носар на території пониззя 

Дніпра взагалі не зустрічаються, а судак річковий та йорж звичайний є небагато 

чисельними видами [10]. 

Серед значної кількості негативних факторів однією з основних причин 

зменшення ареалів існування риб родини Percidae є зміни гранулометричного 

складу донних відкладів у бік збільшення вмісту дрібних фракцій у ґрунтах озер, 

що відбулись на початку ХХІ ст. Замулені водойми є досить несприятливими 

біотопами для існування риб цієї родини. Найбільшої шкоди це завдало судаку 

та йоржу.  

Зникнення берша та носаря на території пониззя Дніпра також пов’язане із 

замуленням природних акваторій. Ці види зникли через практичне зникнення 

місць нерестовищ в регіоні досліджень. Для їх нересту потрібна наявність чистих 

піщаних ґрунтів та значні швидкості течій у весняний період. Такого комплексу 

умов у пониззі Дніпра не відмічається з 80-х років минулого століття. 

Зменшення швидкостей течії в усіх водних об’єктах пониззя Дніпра в свою 

чергу є супутнім фактором до замулення озер та проток. За умов неможливості 

надходження необхідних об’ємів природних вод до водної системи пониззя 

Дніпра з метою збільшення швидкостей водної течії більш важливим стає 

питання їх штучного посилення та пошуку шляхів прискорення зовнішнього 
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водообміну системи. У нинішній час вже є ряд напрацювань з даних питань 

[1, 11-17], однак впровадженню заважають ряд соціально-економічних причин 

основні з яких: гальмування реконструкції Каховського гідроенерговузла 

шляхом будівництва Каховської ГЕС-2 та відсутність активних дій у 

зазначеному напрямку з боку екологічно спрямованих організацій регіону та 

екологічної політики країни в цілому.  

Висновки. Зазначені екологічні зміни є одними з найбільш суттєвих у 

галузі рибництва та гідробіології через що потребують детального вивчення. 

Аналіз та моніторинг наведених змін у стані екосистеми регіону слід впровадити 

як обов’язкову компоненту загально-екологічних досліджень з метою 

збереження доброго екологічного стану водних об’єктів пониззя Дніпра. 
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